

Президент Тоомас Хендрик Ильвес, который приглашен Европейской Комиссией в Бостон, чтобы открыть встречу Европейского Союза и Соединенных Штатов Америки по э-здравоохранению "2012 Transatlantic Health IT/eHealth Cooperation Assembly", попытался в своей речи найти ответ на вопрос, каким могло бы быть сотрудничество ЕС и США в современной, во многом основанной на информационных технологиях организации здравоохранения.

Президент Ильвес, который по предложению председателя Европейской Комиссии Жозе Мануэля Баррозу полтора года руководил работой группы Европейского Союза по э-здравоохранению, посчитал важным сосредоточиться на гражданине, пациенте, клиенте.

«Мы предоставляем человеку доступ к его данным о здоровье, учим его пользоваться этой информацией и мотивируем принимать на себя ответственность за свое здоровье», – сказал глава Эстонского государства.

Он привел пример из банковской сферы: еще десять лет назад жители Эстонии ходили в банковские конторы, где операционисты совершали за них операции, но теперь большинство людей сами выполняют роль операциониста.

«Почему гражданин не может сделать такой же рывок и в сфере э-здравоохранения? Владеть и пользоваться данными о своем здоровье должны, прежде всего, граждане, а не врачи или правительства», рассуждал президент Ильвес. «Организация здравоохранения – это сфера, в которой мы примерно на 10 лет отстаем от современных возможностей использования информационных технологий, хотя одни только тенденции демографического развития по обе стороны Атлантики должны подвигнуть нас быть более инновационными».

Европейский Союз и Соединенные Штаты Америки много лет сотрудничают в сфере развития э-здравоохранения, меморандум о взаимопонимании в данной сфере был заключен в декабре 2010 года.

Глава Эстонского государства напомнил, что культура доверия граждан Европейского Союза и Соединенных Штатов Америки к государству и государственным институциям находится на достаточно высоком уровне, поэтому здесь проще создавать общегосударственные и межгосударственные услуги здравоохранения на базе ИТ-решений: «Мы не всегда можем конкурировать с азиатскими производителями в сфере технологий, но способны на это в части предложения комплексной услуги, где помимо оборудования имеется и возможность контакта с разными базами системы здравоохранения».

Соответствующие технические решения разработаны, подтвердил президент Ильвес, по словам которого, помимо деятельности правительств важно и образование людей в этой части.

«Мы говорим о фундаментальной смене мышления. Начинать надо с малого», – сказал он.

По оценке президента Ильвеса, выступление на посвященной темам будущего конференции на высоком уровне, где обсуждаются, в основном, темы безопасности, э-государства, кибербезопасности, трансатлантическое сотрудничество, будущее Европы – это прекрасная возможность рассказать об Эстонии и представить ее интересы. Это поможет сделать Эстонию более заметной и сильной, подчеркнул президент Ильвес.

Отдел связей с общественностью  
Канцелярия Президента Республики  
тел. +372 631 6229